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Monsieur le député, Madame la sénatrice,
Monsieur le Maire, 
Mesdames et Messieurs les élus, 
Colonels,
Mesdames, Messieurs les présidents d’associations,
Mesdames, Messieurs,
Chers toutes et tous, 

C’est un bien beau moment que nous partageons aujourd’hui à Soyaux. Et je suis
heureuse, et fière, de le partager avec vous, en ma qualité de représentante de l’État en
Charente.
Célébrer le 14 juillet, c'est célébrer l’union nationale. Cette fête, notre fête, est
patriotique et républicaine. Elle nous rappelle ce qui nous soude et nous unit, quelles
que soient nos différences : ces valeurs que nous avons en partage – la liberté, l’égalité,
la fraternité ; ces valeurs qui constituent les fondements de notre nation.

La journée du 14 juillet s’articule traditionnellement, partout en France, autour de deux
éléments principaux : un défilé militaire et des festivités populaires.
À Angoulême, tout à l’heure, nous avons eu un magnifique défilé,  avec des troupes à
pied, en véhicules terrestres, et même en avions ! Et encore, une partie des troupes
charentaises étaient retenues, ce matin, pour le défilé à Paris.
La présence de nos militaires n’était pas seulement là pour le plaisir des badauds, pas
seulement là non plus pour le prestige du moment. Elle est un symbole : celui de la
protection par l’armée – donc par l’État – du peuple français. Symbole aussi de la
défense, de par le monde, de nos valeurs. Jusqu’au sacrifice de leur vie parfois.
La fête nationale, c’est aussi comme son nom l’indique un moment de fête partagée :
ici, un bal, là, un feu d’artifice, là encore, une fête foraine. Ce matin, à Soyaux, c’est bien
mieux encore ! C’est vous qui nous accueillez, chez vous, dans ce magnifique parc. C’est
vous qui avez préparé exposition et repas pour nous recevoir, pour que nous partagions
simplement un moment convivial, un moment d’humanité, un moment de fraternité.



Je remercie chaleureusement tous les animateurs et intervenants pour leur engagement,
et tous les enfants et les jeunes qui ont réalisé ce travail autour de la laïcité et de la
figure de Marianne.

Un très grand merci aussi à la Ville de Soyaux, ses élus, ses services, à l’ensemble des
acteurs associatifs, le FLEP en particulier, aux services de l’État aussi, notamment
l’ONACVG. Ils ont travaillé sans relâche depuis des semaines sur les symboles de notre
République pour nous offrir cette belle journée. 
Je remercie enfin celles et ceux qui ont préparé ce grand repas qui nous attend, avec leur
travail, avec leurs savoir-faire, avec leur cœur aussi, j’en suis sûre.
Le chant de la Marseillaise, que nous entonnerons ensemble dans quelques instants, doit
résonner pour eux, pour vous, pour la fierté de ce travail accompli.

*
*                *

Merci encore à tous pour votre présence nombreuse et pour votre grand enthousiasme,
vous avez su faire de cette journée une réussite collective.
Bon 14 juillet à toutes et tous, 
Vive Soyaux et ses habitants, Vive la République et Vive la France ! 
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